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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmm Anayasa’nın 98, TBMM İçtüzüğü’ nün 96. Maddeleri uyannca

İçişleri Bakanı Sayın Ali YERLİKAYA tarafından yazılı olarak yanıtlanmasını arz ederim.

A.Tuncay ÖZKAN
İzmir Milletvekili

İzmir, coğrafi konumu itibarıyla, başta Suriye, Afganistan, İran ve AMka ülkelerinden

olmak üzere, çok sayıda kaçak göçmenin transit geçiş noktası haline gelmiştir. Artan kaçak
göçmen sayısı, hem güvenlik hem de sosyal uyum açısından önemli sorunları beraberinde

getirmektedir. Bu göçmenlerin düzensiz şekilde yerleşmeleri, sağlık, eğitim, bannma ve
çalışma gibi birçok alanda zorluklara yol açmaktadu. Aynca, İzmir’in merkezi bölgelerinde,
özellikle iş gücü pazarındakaçak göçmenlerinvarlığı, yerel halk ile göçmenler arasında sosyal
gerilimlere neden olabilmektedir.

Bu bağlamda:

1. İzmir’deki kaçak göçmen sayısı son üç yılda nasıl bir değişim göstermiştir? Bu konuda
bir veritabam veya takip sistemi mevcut mudur?

2. İzmir’deki kaçak göçmenlerin en yoğun bulunduğu bölgeler hangileridir? Bu bölgelerde
kaçak göçmenlere yönelik denetimler ve güvenlik önlemleri nasıl yürütülmektedir?

3. İzmir’e gelen kaçak göçmenlerin, sımr dışı edilme süreçleri nasıl işlemektedir? Bu
süreçlerin hızlandırılması için yapılan çalışmalar nelerdir?

4. İzmir’deki kaçak göçmenlerin oluşturduğu sosyal ve güvenlik sorunlarım önlemek

amacıyla yerel yönetimle iş birliği yapılarak yürütülen projeler nelerdir?

5. İzmir’de, kaçak göçmenlerin insan haklan ve güvenliği açısından yasal düzenlemelere
uygun bir şekilde iş gücüne katılımlarım sağlayacak projeler başlatılmakta mıdır?

6. İzmir’de kaçak göçmenlerin yerleşim bölgelerine yerleştirilmeleri suasmda.çevresel ve
altyapı açısmdan ortaya çıkan sorunlar nelerdir? Bu sorunlann çözülmesi için
bakanlığımz tarafmdan atılan adımlar nelerdir?

7. İzmir’ deki kaçak göçmenlerin sayısmm artmasıyla birlikte, kamu düzeni ve güvenliğine
yönelik olarak alman önlemler yeterli midir?


